

Ходжалинский геноцид

Ходжалы – был Азербайджанским городом, расположенным в административных границах Нагорно-Карабахской области Азербайджана, на дороге Агдам-Шуша-Ханкенди-Аскеран, вблизи единственного в регионе аэропорта. Население города насчитывало более семи тысяч человек. В связи с расположением вблизи единственного в регионе аэропорта гражданской авиации, город имел особое значение с транспортно-коммуникационной точки зрения. Именно поэтому еще до начала Нагорно-Карабахского конфликта, город стал убежищем для беженцев. В Ходжалы нашли пристанище месхетинские турки, сбежавшие после стычек на этнической почве в Средней Азии, и депортированные из Армении азербайджанцы.

В феврале 1992 года армянами был учинен невиданный доселе геноцид по отношению к азербайджанскому населению Ходжалы. В результате этой кровавой трагедии, получившей известность как Ходжалинский геноцид, тысячи азербайджанцев были убиты и взяты в плен, сам город был сравнен с землей. В ночь с 25 на 26 февраля 1992 года, при непосредственном содействии 366-го полка бывшей СССР, армянские вооруженные силы захватили город



Ходжалы. За несколько дней до ночи свершения кровавой расправы, оставшиеся в городе жители Ходжалы (примерно 2500 человек) после начала штурма города пытались бежать из города до ближайшего места проживания азербайджанцев. Но этот их план не удался. Уничтожившие город оккупанты проявили по отношению к гражданскому населению особую жестокость. Зверское истребление сотен мирных жителей Ходжалы было одним из самых кровавых преступлений, совершенных армянами на территории Азербайджанской Республики за все время вооруженного конфликта в Нагорном Карабахе. Армянские вооруженные силы и заграничные военные формирования учинили массовую резню, и зверски истребили почти всех людей, не успевших убежать из Ходжалы и его окрестностей. В результате были убиты 613 человек, из них 106 женщин, 63 ребенка и 70 стариков, взято в плен 1275 человек, а судьба 150 человек и по сей день остается неизвестной. В результате трагедии 487 жителей, в том числе 76 несовершеннолетних детей стали инвалидами. Полностью истреблены 6 семей, 26 детей потеряли обоих родителей, 130 детей потеряли одного из родителей. 56 из убитых были казнены с особой жестокостью, им отрубили головы, выкололи глаза, сожгли живьем, у беременных женщин разрезали животы и извлекли недоношенных детей.

Официальные лица Армении не берут на себя ответственность за содеянные во время конфликта преступления, в том числе за проявленные зверства по отношению к населению Ходжалы, фальсифицируют факты, приведя их в соответствие со своими убеждениями. Этот их подход не только далек от реальности, но также противоречит здравому смыслу. Несмотря на все это, даже самая мощная пропаганда не в состоянии отрицать факты, отражающие реальные события, и не позволит принять далекий от реальности подход, продвигаемый армянской стороной. Наряду с достаточной информацией, которой располагают правоохранительные органы Азербайджанской Республики, ответственность Армении за содеянное жестокое преступление подтверждают также многочисленные самостоятельные источники и показания свидетелей трагедии.